بسم الله الرحمن الرحيم
مراجــــــعة الإتزان 
أولاً أسئلة التعليل 

علل التالي :

(1) الأجسام السماوية كلاً منها يتحرك في فلك معين لا يخرج عنه ؟

......................................................................................................

(2) بعض التفاعلات تسير في اتجاه واحد ؟ ......................................................................................................

(3) سريان التفاعلات الكيميائية في اتجاهين متضادين ؟ ......................................................................................................

(4) تراكيز مكونات التفاعل في حالة الإتزان ثابتة لا تتغير مع الزمن ؟ 
......................................................................................................

(5) تغير درجة الحرارة أو الضغط أو التركيز لتفاعل في حالة اتزان تؤثر علي حالة الإتزان ويترتب عليه أن ينزاح التفاعل الي اليمين أو الي اليسار ؟ ................................................................ ......................................................................................................

(6) أثر الضغط في حالة الإتزان يكون أكثر وضوحاً في التفاعلات الغازية منه في التفاعلات السائلة أو الصلبة ......................................................................................................

(7) لاتتأثر حالة الإتزان بوجود العامل المساعد ؟ ......................................................................................................

(8) يوصف الإتزان الكيميائي بأنه إتزان نشط ( ديناميكي ) ؟ ......................................................................................................

ثانياً تجــــــــــــارب 

(1) أ-  أضف قليلاً بلورات البوتاسيوم البنفسجية الي قليل من الماء في زجاجة ساعة :

     المشاهدة : .......................................................................................

.....................................................................................................

    ب- أضف مزيداً من البيرمنجنات الصلبة الي الماء  :

    الملاحظة : ........................................................................................

    الإستنتاج من التجربة : ............................................................................

    التفسير : .........................................................................................

.....................................................................................................

(2) أ- سخن كلوريد الأمونيوم في أنبوبة إختبار مفتوحة :
   المشاهدة : .......................................................................................

   الإستنتاج : .....................................................................................

   التعليل : ........................................................................................

     ب- سخن كلوريد الأمونيوم في أنبوبة إختبار مغلقة 

   الملاحظة : ......................................................................................

   المعادلة الكيميائية :...............................................................................

    الإستنتاج : ......................................................................................

الإستنتاج العام من هذه التجربة : ....................................................................

 (3) سخن كربونات الكالسيوم في وعاء مغلق :
معادلة التفاعل هي : ..................................................................................
     أ- إضافة كربونات الكالسيوم يحتوي علي ذرات كربون مشع الي التفاعل :
الملاحظة : ...........................................................................................
الإستنتاج : ..........................................................................................

    ب- إضافة ثاني أكسيد الكربون يحتوي علي كربون مشع الي التفاعل المتزن :

الملاحظة : ..........................................................................................

الإستنتاج : .........................................................................................

الإستنتاج من التجربة : ..............................................................................
....................................................................................................
ثالثاً أمـــــــثلة 
(1) كيف يؤثر كل تغيير من التغيرات التالية علي تركيز الهيدروجين في النظام المتزن التالي :

H2(g) + CO2(g)                     H2O(g) + CO(g)            H = 41.1kj
         أ- إضافة المزيد من غازCO2 ................... ب- إضافة المزيد من بخار الماء ................
      جـ- زيادة درجة الحرارة   .......................   د-  إضافة عامل حفز .......................
(2) أذكر السبب العلمي :

       أ- في التفاعل الانعكاسي المتزن التالي :

        3H2(g) + N2(g)                         2NH3(g)                        
1- يسير التفاعل في الإتجاه الطردي ( الأمامي) عند زيادة الضغط .
......................................................................................................
2- يسير التفاعل في الإتجاه العكسي عند زيادة درجة الحرارة .
.....................................................................................................
      ب- في التفاعليين التاليين :

          2NO2(g)                     2NO(g) + O2(g)                        

H2(g) + I2(g)                      2HI(g)                                  
لماذا يتأثر وضع الإتزان بتغير حجم الوعاء في التفاعل الأول ولا يتأثر في التفاعل الثاني 
......................................................................................................
(3) ينحل N2O4 ليعطي NO2 حسب التفاعل :

       N2O4(g) + heat                     2NO2(g)                           
       ما أثر كل من :

أ- إرتفاع درجة الحرارة  .............................................................................            ب- زيادة تركيز N2O4 عند ثبوت درجة الحرارة .....................................................
جـ- زيادة تركيز NO2 عند ثبوت درجة الحرارة ....................................................
(4) أكتب رقم العبارة من القسم (ب) التي تعمل علي زيادة تكوين النواتج في الأنظمة المتزنة للقسم (أ)

	القسم (أ)
	القسم (ب)

	PCl5(g)             PCl3(g) + Cl2(g)              
	زيادة الضغط

	2NO2(g)               N2O4(g)                 
	رفع درجة الحرارة

	N2(g) + O2(g)            2NO(g) – heat    
	تقليل الضغط

	H2(g) + Cl(g)                2HCl(g) + heat
	   خفض درجة الحرارة


(5) اختر أدق الإجابات :

        أ- في التفاعل المتزن التالي H2(g) + Cl2(g)                2HCl(g)
           فأن زيادة تركيز الكلور في التفاعل السابق يعمل علي :

           1- تقليل كمية HCl  الناتجة             2- زيادة تركيز H2 

           3- زيادة كمية HCl  الناتجة             4- زيادة سرعة التفاعل العكسي 

       ب- في النظام المتزن التالي : N2(g) + O2(g) + heat                2NO(g) 
           يمكن زيادة كمية NO بأحد الطرق التالية :

           1- تقليل كمية الأكسجين                 2-  زيادة درجة حرارة النظام 

           3- تقليل كمية النيتروجين                4- زيادة الضغط علي النظام 

       جـ-  العامل الحفاز في التفاعلات الانعكاسية يعمل علي :

           1- زيادة سرعة التفاعل الطردي          2- الوصول إلي حالة الاتزان بسرعة 

           3- زيادة سرعة التفاعل العكسي           4- إبطاء التفاعل الطردي

        د-  يتأثر موضع الإتزان في التفاعلات الانعكاسية :

           1- بالحرارة فقط                          2- بالضغط فقط 

           3- بالتركيز فقط                          4- بجميع العوامل السابقة 

 (6) في الإتزان التالي :

      Cl2(g) + PCl3(g)- heat                   PCl5(g)              

      ما أثر كل من التغيرات الآتية في تركيز PCl5  عند :

          أ- إضافة PCl3                          ب- سحب Cl2 من وعاء التفاعل

          جـ- زيادة الضغط             د- رفع درجة الحرارة               هـ- إضافة عامل مساعد                                                     

 (7) وضح أثر كل من التغيرات التالية علي موقع الإتزان في التفاعل التالي :

    4NH3(g) + 3O2(g)                     2N2(g) + 6H2O(g)               

التغيرات هي :

     أ- زيادة تركيز الأكسجين          ب- إضافة النيتروجين لخليط الإتزان

     جـ- زيادة درجة الحرارة            د- إزالة الماء كلما تكون        هـ- زيادة الضغط الكلي

(8) وضح أثر زيادة الضغط علي موقع الإتزان في كل من التفاعلين التاليين مع التعليل :

    AgNO3(aq) + NaCl(aq)                     AgCl(s) + NaNO3(aq)               
     الأثر ................................. التعليل .................................................

    H2(g) + Br2(g)                                 2HBr(g)                                       
     الأثر ................................. التعليل .................................................

(9) التفاعل أدناه في حالة اتزان :

     C2H2 + H2 – 46kj                   C2H4                                               

     ماهو أثر التغيرات التالية علي موضع الإتزان 

     أ- زيادة تركيز الهيدروجين  .......................  ب- إضافة C2H4 للتفاعل ...................
     جـ- خفض درجة حرارة التفاعل ..........   د- ماهي القاعدة التي بنيت عليها إجاباتك وبماذا تنص 
.....................................................................................................
(10) في التفاعلات العكسية متي تصل إلي نقطة الاتزان وماذا يترتب علي ذلك ؟
......................................................................................................

......................................................................................................
(11) في التفاعل :       
   

    N2(g) + 3H2(g)                        2NH3(g)                                           
    يصل إلي حالة الاتزان عندما تكون :

        أ- r1 أكبر من r2                            ب-  r1 أصغر من r2 

        جـ- r1 = r2                                د- احتمال جميع ما سبق  
(12) أ- يتفاعل NO2 ذو اللون البني المحمر مع CO فيزول لونه تدريجياً حسب المعادلة :
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     ب- يتفاعل CO2 مع NO فيظهر اللون البني المحمر تدريجياً حسب المعادلة :
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    جـ- عند دمج التفاعليين يحدث التفاعل العكسي .

  من المعلومات أعلاه اجب علي الأسئلة التالية :

   1- علي ماذا يدل اختفاء اللون في (أ)  ..............................................................              2- علي ماذا يدل ظهور اللون في (ب) ................................................................
   3- عند دمج التفاعلين يتوقف تغير اللون بعد فترة زمنية معينة علل.....................................
    4- بيانياً وضح خطوات التفاعل أعلاه
............................................................................................................................................................................................................
ثالثاً التطبيقـــــــــــات العملية للاتزان 
(1) أذكر بعض التطبيقات العملية لظاهرة الإتزان ؟
......................................................................................................

(2) أذكر الظروف الملائمة لصناعة النشادر بطريقة هابر – بوش ؟
............................................................................................................................................................................................................

(4) علل لكل من الظروف المستخدمة في صناعة النشادر بطريقة هابر – بوش والظروف هي :
      أ- درجة حرارة 450 – 550 م 

....................................................................................................

     ب- ضغط 700 – 1000 جو 
....................................................................................................

    جـ- استخدام عامل مساعد 

....................................................................................................

      د- سحب النشادر عند تكونه بعد تبريده ؟

....................................................................................................

رابعاً أســــــئلة قصيرة 

(1) ماهو الإتزان ؟ ..................................................................................

(2) عرف الإتزان النشط ؟ ..........................................................................

(3) ماهو الإتزان الكيميائي ؟ .........................................................................

(4) ماهي الشروط اللازمة لحدوث الإتزان الكيميائي ؟ .................................................
(5) أشرح قاعدة لي شاتيليه ؟ .........................................................................
.....................................................................................................

(6) بالرسم البياني وضح ظاهرة الإتزان مع الشرح ؟ 
(7) النظام المتزن هو .................................................................................
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